

DIARIO DE LA MARINA.

ORGANO OFICIAL DEL APOSTADERO DE LA HABANA.

EDICION DE LA TARDE.

TELEGRAMAS DE ANOche

NACIONALES

Madrid, 17 de agosto.

REGRESAN VICTORIOSOS

Ha llegado á Barcelona el vapor correo de la compañía trasatlántica española San Ignacio de Loyola con jefes oficiales y soldados que regresan de Filipinas.

VISTA

Mañana se efectuará ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa contra el asesino de don Antonio Cánovas.

DE VERANEIO

De nuevo salen de Madrid para volver á veranear, los hombres políticos importantes que habían adelantado su regreso á esta Corte con motivo de la muerte de don Antonio Cánovas.

EN HONOR DE CANOVAS

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del representante de España en Uruguay, anunciando que en aquella capital ha efectuado la colonia española una manifestación para honrar la memoria de don Antonio Cánovas, en la que han tomado parte más de veinte mil personas.

CAMBIOS

En la Bolsa se cotizaron hoy las libras esterlinas, á 33'00.

TELEGRAMAS DE HOY

NACIONALES

Madrid, 18 de agosto.

POLAVIEJA

Ha regresado á Madrid el general Polavieja.

PREGUNTA INDISCRETA

El señor Castelar ha recibido un telegrama del New York Journal, en el cual este periódico le pregunta si la muerte de Cánovas cambiará la actitud del Gobierno español respecto á las cuestiones de Cuba.

AZCÁRRAGA

Esta tarde saldrá para San Sebastián el general Azcárraga.

ANSIEDAD

Hay gran ansiedad por saber el resultado que tendrá la conferencia que el general Azcárraga habrá de celebrar con S. M. la Reina Regente.

Muchos ministeriales creen que conviene una modificación en el Gabinete, cambiando algunos ministros.

LO QUE DICE SAGASTA

El señor Sagasta ha dicho á un redactor de El Imparcial, y este periódico lo publica en su número de hoy, que aunque S. M. la Reina confirme los poderes al general Azcárraga, esto no hará otra cosa que prolongar la interinidad uno ó dos meses.

PIDAL

El señor Pidal (don Alejandro) ha salido para Asturias.

TELEGRAMAS DE ANOche

EXTRANJEROS

Nueva York, Agosto 17

HONRAS FUNEBRES

Mañana miércoles se celebrarán en la iglesia católica francesa de esta ciudad las honras fúnebres en memoria del señor Cánovas del Castillo. Presidirán los señores Dupuy Deloms, Ministro de España en los Estados Unidos y el señor Baldasano, Consul General de la misma nación en Nueva York, y los acompañarán todos los miembros de la Embajada y del Consulado.

TELEGRAMAS DE HOY

Nueva York, agosto 18.

ENRIQUE DE ORLEANS

El Príncipe Enrique de Orleans sigue mejorando satisfactoriamente de la herida que recibió en el duelo con el Conde de Turin.

OPINION DEL KAYSER

Se asegura que en un telegrama del Emperador de Alemania al Rey Humberto, en que se refiere el lance ocurrido entre el Conde de Turin y el Príncipe Orleans, dice que no es amigo de los duques, pero que es su opinión, no obstante, que un oficial debe defender el honor militar hasta derramar su última gota de sangre.

LLEGADA

Ha llegado, procedente de la Habana, el vapor americano Senecca.

NOTICIAS COMERCIALES.

Nueva York, Agosto 17.

Onzas españolas, á \$15.50. Centenes, á \$4.77. Descuento papel comercial, 60 días, de 34 á 4 por ciento. Cambios sobre Londres, 60 días, banqueros, á \$4.831. Idem sobre París, 60 días, banqueros, á 5 francos 171. Idem sobre Hamburgo, 60 días, banqueros, á \$941. Bonos registrados de los Estados Unidos, 4 por ciento, á 117, ex-cués. Centrifuga, n. 10, pol. 95, cesto y flete, á 21. Centrifugas en plaza, á 31. Regular á buen retiro, en plaza, á 32. Azúcar de miel, en plaza, á 3. El mercado, firme. Nueles de Cuba, en bocores, nominal. Manteca del Oeste, en tercerales, á \$10.80. Harina patent Mianesota, á \$5.35. Londres, Agosto 17. Azúcar de remolacha, á 87/81. Azúcar centrifuga, pol. 96, á 10/6. Consolidados, á 112 1/2, ex-interés. Descuento, Banco Inglaterra, 2 por 100. Cuatro por 100 español, á 611, ex-interés. París, Agosto 17. Renta 3 por 100, á 105 francos 7 1/2 cts, ex-interés.

Se trata de una nueva mistificación.

Y luego quieren que renunciemos á la independencia! ¡Antes la muerte! Que los laborantes se expresen de ese modo no es de extrañar, porque si las concesiones generosas de la madre patria contribuyesen á precipitar el fin de la guerra, ¡qué iba á ser de ellos!

Ellos de la guerra viven, y por eso no quieren transigir. Vivirán también de la guerra y por eso serán intransigentes nuestros reaccionarios! Cualquiera lo diría; porque no se cierran los ojos á la luz de la verdad, ni se falsean los hechos, ni se trata de quitar toda virtualidad á las soluciones pacíficas, sin tener un interés determinado y personal en que continúe la revuelta y siga corriendo la sangre y se arruine este país y se aniquile España.

¡Del discurso de Moret se publicaron tres ediciones! No es cierto: se publicó primero lo que el telégrafo remitió á Madrid, después el extracto que hicieron los periódicos de Zaragoza y, por último, el discurso íntegro, tal como nosotros lo publicamos ayer, en lo que á la autonomía se refiere, y tal como lo reproduce El País en su número de esta mañana.

ANTES MARTIRES QUE CONFESORES

“El señor Moret rectificó.” “Sagasta le pasó el lapiz rojo á aquello de la autonomía, y de la autonomía ya no queda nada.”

“Del discurso de Moret se publicaron tres ediciones distintas. ¿Cuál de las tres es la que vale?” Así se vienen expresando los periódicos reaccionarios de esta capital, á fin seguir manteniendo en santa ignorancia á sus cándidos lectores.

Lo cual no será obstáculo para que mañana digan, como dijeron de las reformas de Maura, que la autonomía de Sagasta va á perder la isla.

O que nos sorprendan, como al tratarse de las reformas de Cánovas, exclamando que se adhieren con entusiasmo á la autonomía y que esta puede ponerse como apéndice en el programa de la asimilación. Entretanto nuestros reaccionarios siguen coincidiendo con los laborantes de Nueva York que redactan los papeles filibusteros Patria y El Porvenir.

“La autonomía de Sagasta, dicen estos, se ha evaporado.”

“Moret tuvo que rectificar su discurso.”

para la política colonial, es la que imprimió carácter al discurso, QUEDA INTEGRA Y TERMINANTE EN LA VERSIÓN DEFINITIVA.

Después de esto ¡nunca insistirán los reaccionarios de todos los matices en sostener que el discurso de Zaragoza ha sido rectificado en su parte más esencial, esto es, en lo que se refería á la autonomía! ¡Qué duda cabe si para ellos parece que fue escrito aquello de: antes muriréis que confesores!

LOS REFORMISTAS CUBANOS

El Sr. Moret ha recibido multitud de telegramas de toda España y de algunos puntos de Europa, felicitándole por su discurso en el meeting de Zaragoza. Como muestra copiamos íntegro á continuación el telegrama que la representación del partido reformista envió á D. Segismundo Moret: “Sr. D. Segismundo Moret.—Reciba nuestra entusiasta felicitación por el elocvente y trascendental exposición de los principios salvadores y el dogma que ha de conducirnos á la anhelada paz, y por cuyo definitivo triunfo en la opinión española tanto hemos luchado.—Amblard, Serrano, Dolz, Callecton.”

Lo que dice el conde de Xiquena

He aquí las declaraciones hechas por el ex-gobernador de Madrid á un redactor del Herald:

“Yo no he sido partidario antes de la autonomía—dijo el conde—pero hoy, ante la situación actual, estoy completamente conforme con cuanto ha dicho el señor Sagasta, y lo estaría aun cuando hubiese ido más allá, pues en los momentos presentes la necesidad suprema es la paz, siempre que España conserve su soberanía en las Antillas.

Estoy con Sagasta incondicionalmente; por consiguiente, aunque el sistema autonómico me hubiese parecido peligroso, una vez aprobado por él, no le faltaría mi concurso; en este punto estoy completamente de acuerdo, y por las mismas razones, con lo dicho por León y Castilla.

Respecto del discurso de Moret, he de decir á usted que me ha parecido bien en la parte referente á política antillana; no así, y muy sinceramente lo lamento, en lo que respecta á la forma en que ha expresado los pronósticos y calificaciones para el caso en que durase en el poder el actual Gobierno.

En una palabra: yo entiendo que no debemos pedir y menos exigir el poder; sí, sólo, aceptarlo cuando se nos ofrezca, pero como el mayor sacrificio, tomándolo á beneficio de inventario y advirtiendo al país de la situación creada por el anterior Gobierno. Podría resumir mi pensamiento parodiando unas palabras del conde de Chambord:

—La hora es de Dios y la palabra de la Reina.

El querer adelantar ese momento, sería, en mi sentir, funesto para todos; por lo tanto, lo que conviene es seguir atentamente el curso de los sucesos y estar siempre prontos para el llamamiento de la Corona.

Yo bien sé que á muchos no han de parecer bien estas opiniones mías, y hasta llegarán á censurarlas acerbamente; pero á esos les contesto por anticipado que si el camino que yo indicó no es el mejor, es seguramente el único.”

DEL EXTRANJERO

El régimen autoritario en Alemania. En Alemania es cada día mayor la irritación producida por los procedimientos, más autoritarios cada día, del gobierno, inspirado en todos sus actos por el militarismo prusiano. La resistencia que opone el Emperador á la reforma del Código Militar, tantas veces pedida, y su persistencia en exigir de todos una sumisión pasiva á su autoridad, son causas de perenne disgusto en todas las regiones del imperio acostumbradas á vivir bajo un régimen menos autocrático.

En tal sentido ha causado en toda Alemania profunda sensación el discurso pronunciado en Wiesbaden por el catedrático de Economía política de la Universidad de Berlín, Reinhold. El sabio economista ha sabido presentar de una manera admirable los escollos del socialismo del Estado, demostrando cómo conduce derechamente á la supresión de todas las libertades, al rebajamiento de todos los caracteres y al establecimiento de un régimen de burocracia política y tiránica.

Lo que ha dicho, sobre todo, acerca del desafeite que todos los alemanes experimentan hacia el reino de Prusia, las señales de descontento que fácilmente se descubren y la comparación que en muchas regiones del imperio empiezan á establecerse ya entre el régimen anárquico de Austria y el altanero de Prusia, demuestra plenamente el estado de los ánimos, y son palabras muy dignas de tenerse en cuenta.

La Gaceta de Colonia aconseja al pueblo alemán que medite seriamente sobre las palabras del catedrático de Berlín. “Alemania, dice, no cuenta ya con la inteligencia superior que regia sus destinos en días mejores para ella.” Y atrás de esa alusión al solitario de Friedrichsrube, añade: “A nuestro pueblo no queda otro medio que el de elegir Camaras en cuya perspicacia y firmeza pueda depositar su confianza.”

MOVIMIENTO MARITIMO

EL JULIA

Esta mañana fundó en puerto, procedente de Santiago de Cuba y escalas, el vapor Julia, de los señores Sobrinos de Herrera, conduciendo carga y 150 pasajeros.

Entre ellos se cuentan los médicos don Emilio Muñoz, don Amador Hernández y don Agustín M. Amenabar; los capitanes don Joaquín Rodríguez, don Emilio Acevedo, don Juan Caballapiedra, don Joaquín Serán, y los tenientes don Sotero Buga, don Constantino Navarro, don Anrelo Aguilar, don Francisco Granada, don Bernabé Pérez.

Además, un oficial de Administración Militar, un factor, un sanitario, 16 guardias civiles y 125 individuos de tropa.

EL HABANA

Conduciendo carga y 102 pasajeros, salió ayer tarde para New York el vapor español Habana.

EL EUROPA

Ayer tarde tomó puerto, procedente de Bremen y escalas el vapor alemán Europa, trayendo carga y un pasajero.

EL WHITNEY

El vapor americano Whitney llegó esta mañana, procedente de New Orleans, con carga y 30 pasajeros.

EL REINA MARIA CRISTINA

Procedente de Veracruz fundó en puerto esta mañana el vapor español Reina María Cristina, conduciendo carga y 42 pasajeros.

EL MASCOTTE

Esta mañana entró en puerto, procedente de Tampa y Cayo Hueso, el vapor americano Mascotte, trayendo carga, correspondencia y 25 pasajeros.

EL GUILLERMO LOPEZ

Según telegrama recibido por los señores Alonso, Jauna y Compañía, el vapor Guillermo López, salió el día 16 de Júcaro y Tunas, conduciendo quinientas reses vacuinas para esta capital. El Guillermo López debe haber llegado anoche á Batabanó.

Fué, es y será siempre LA MARINA (PORTALES DE LUZ)

ENTRE TODAS LAS PELETERIAS del PUBLICO, LA PREFERIDA LA PELETERIA LA MARINA

LA PELETERIA LA MARINA vendió, vende y venderá siempre

EL MEJOR y más ELEGANTE CALZADO que VIENE á CUBA

LA MARINA

ha ido, va é irá siempre á la vanguardia del giro de peleterias

La Peleteria “La Marina”

importó, importa é importará siempre antes que ninguna otra,

las últimas novedades, para señoras, caballeros y niños: formas siempre caprichosas y de buen gusto. Todo manufacturado con pieles de clase superior, lo mismo negras que de distintos colores, en su fábrica PROPIEDAD DE LA CASA

Para la Peleteria “La Marina”

no hubo, no hay ni habrá nunca crisis que no sepa conjurar y nunca decrecerá su popularidad, pues arregla sus precios relativos á cada situación y para todos los problemas tiene alguna solución que corresponda al favor del público.

Siempre sostuvo, sostiene y sostendrá su lema TENER TODO LO MEJOR Y VENDERLO BARATO.

A LAS SEÑORAS OPRECE: Alfonsinos, Rusas corte Blucher, Polacas y zapatos en pieles finas, glacé y de varios colores; todos nuevos y elegantes cortes, que vende á 2 y 2 1/2 pesos. Valen 3 y 4.

PARA CABALLEROS. Se han recibido botines, borcuques y zapatos, con y sin solapa, en becerro negro y pieles de color. Cortes de moda. Valen en cualquiera otra casa \$3 y 4. Se dan á \$2, 2 1/2 y 3.

PARA NIÑOS. Tiene un gran surtido de Polacas y Alfonsinos de charol y genero, de varios colores, tación de cuña, del 25 al 31, que se venderán á precio de realización. Valen 2 y 2 1/2 pesos y se dan á 10 reales.

TODO BARATO, TODO BUENO Y SOBRE TODO

precios al alcance de todos los bolsillos, esa es la solución práctica de la

PELETERIA DE LOS PORTALES DE LUZ

única casa con fábrica propia en Ciudadela.

PRECIOS EN PLATA.

La Estrella de la Moda

Provisionalmente en O-REILLY 108.

Desando Madame Pucheu á la reapertura de su casa de Obispo poder ofrecer á su distinguida clientela un local al mismo tiempo que un surtido de Mercancías enteramente nuevas, tiene el gusto de participar á sus favorecidas y al elegante público habanero que desde hoy se nonen á la venta todos los artículos de Sedería y Novedades con una rebaja de 25 por 100 sobre los precios marcados.

Esa rebaja se entenderá por las ventas al CONTADO, es decir, pagadas en el acto de la compra. Siendo verdaderamente muy reducidos ya los precios de las Mercancías de esa casa: con la rebaja han de resultar toda competencia considerándola imposible. Todos los Encajes, Cintás, Turas y entredoses bordados, galones, adornos, plises y otros artículos de sedería son marcados en cifras, resultando verdadera la rebaja ofrecida.

Acaba de llegar una nueva remesa de Sombreros, Tocas y Capotas para Señoras y Niños Modelos du dernier CRIC. Sus precios desde un centén.

Ahora más que nunca LA ESTRELLA DE LA MODA será la casa de lo BUENO, BONITO y BARATO.

O'REILLY 108. TELEFONO 535.

FUNCION PARA HOY 18 DE AGOSTO.

A las ocho: Primer acto de LOS DIAMANTES DE LA CORONA.

A las nueve: Segundo acto de LOS DIAMANTES DE LA CORONA.

A las diez: Tercer acto de LOS DIAMANTRS DE LA CORONA.

TEATRO DE ALBISU

Gran Compañía de Zarzuela.

FUNCION POR TANDAS.

PRECIOS POR CADA TANDA.

Table with 2 columns: Grilla 1º, 2º ó 3er. piso; Palcos 1º y 2º piso; Entradas con entradilla; Botaca con ídem; Asiento de tertulia; Ídem de paraiso; Entrada general; Entrada á tertulia ó paraiso.





